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1. ECUACIONES LINEALES DE ORDEN N.

1.1.  Usando el método de variacién de parametro resuelva la siguiente ecuacion
diferencial:
22y + xy — Ay = 422 (1.1)
Solucién:

En primer lugar se resuelve ecuacion homogenea:

o2y +xy — 4y =0 (1.2)

a—1 " a—2

Se prueba con soluciones del tipo: y,(x) = 2%y), = az® ', y) = a(a — 1)z

remplazando en (1.2) se obtiene:

[a(a —1) +a —4ly, =0

pla) =lafa—1)+a—4] =0
se obtienen los valores oy = 2 y oy = —2 con lo cual se llega a dos soluciones;

yi(z) = 2%, yo(r) = 272
A partir de estas dos soluciones se obtiene la solucién homogenea que esta dada
por:

Y, = c12? + cor? (1.3)

Se aplica el método de variacion de parametros para obtener la
soluion particular :

Y, = wiy1 + uy (1.4)
x2 g2 _
W(y1,v2) = 9 93 ' = —4g1
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u(l)x—/4x_1dx— /x dr =In(x)

4 —a?
)T = / —4x—1d$ = —/xdx =

luego la solucion de la particular es:
2
Y, =2%In(z) — Txx_Q =2*In(z)+C

donde C' es una constante. Se obtiene la soluciéon general
dada por Y, =Y, +Y,

Y, = c17° + oz 2 + 2% In |z

1.2.  Usando el método de variacion de parametro resuelva la siguiente ecuacion
diferencial:
y" +y = tan (t) (1.5)
Solucion:

En primer lugar se resuelve ecuaciéon homogenea:
n /
y +y =0
Disminuyendo el orden de la ecuacién
diferencial realizando un cambio de variable:

y =7 — y” =7T". Entonces la ecuacién (1.5)se puede expresar de la siguiente
forma:

T"+ T = tan (¢)

Ahora resolvemos la homogenea de nuestra nueva ecuacion:

T +7T =0 (1.6)

Se prueba con soluciones del tipo: Y(z) = ™, — T/ = me™, Y = m2e™
reemplazando estos términos en la ecuaciion (1.6)se obtiene:

(m*+1)T =0
p(m) = (m*+1) =0
se obtienen los valores m; = ¢y m; = —i, con lo cual se llega a dos soluciones;

lei, TQZ_Z
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Luego la solucion de la ecuacion homogenea esta dada por la siguiente funcion:

Th(t) = ¢ cos (t) + cosin (¥)

Se aplica el método de variaciéon de parametros para obtener la
solucién particular:

Tp = U1T1 + UQTQ (17)

W(T1,Ts) = (fzi(rf)(t) 23;((?) — cos (£)% +sin (£)? = 1

up(t) = — [0 g — [ tan (t) sin (t)dt
uy(t) = sin (t) — In (sec (t) + tan (t))
us(t) = [ cos (t) tan (t)dt

us(t) = — cos (t)

T, (t) = uy cos (t) + uysin (t) = —cos (t) In (sec (¢) + tan (t)) (1.8)

Luego la solucién general de nuestro problema inicial

[SSH

Y, (t) :cl/cos (t)dt+02/sin(t)+03+/T(t)dt

Esto es equivalente a:

Y, (t) = c1sin(t) + cacos (t) + ¢35 + /COS (t)In (sec (t) + tan ())dt



